

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 33 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020 年 9 月 22 日

- 学校党委理论学习中心组（扩大）召开政治理论学习会议
- 我校召开 2020 年秋季工作会议
- 我校在 2020 年河南省高等职业教育教学能力大赛中喜获佳绩
- 中央电视台报道我校大学生创业先进事迹

学校党委理论学习中心组（扩大）召开政治理论学习会议

9 月 15 日下午，学校党委理论学习中心组（扩大）在行政楼 238 召开政治理论学习会议。会议学习了 7 月 30 日中共中央政治局会议精神、习近平总书记在经济社会领域专家座谈会上的重要讲话精神、纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年座谈会精神、习近平总书记在科学家座谈会的重要

讲话精神和全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会精神。学校领导、副处级（含副处级）及以上干部、正高级职称人员参加会议。学校党委书记李四清主持会议并作讲话。

会上，李四清结合学习内容和学校实际情况，提出了四点意见：一是要认真形势，把学习 7 月 30 日中共中央政治局会议精神和 8 月 24 日习近平总书记在经济社会领域专家座谈会上的重要讲话精神，作为当前和今后一个时期的重大政治任务，切实把会议精神和讲话精神融入到思想中，落实在行动上。二是要强化学习，把《习近平谈治国理政》第三卷，作为深化理论武装的重要内容，作为党员干部教育培训的重要教材，作为开展“党的创新理论万场宣讲进基层”活动的重要载体，全面系统学、深入思考学、联系实际学。三是要发扬斗争精神，纪念抗战胜利 75 周年，铭记历史，重温中华民族不屈不挠、浴血奋战，捍卫人类和平事业的壮举，把立德树人融入到学生培养的全过程；大力弘扬伟大抗疫精神，勇于担当作为，使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。四是要结合实际，切实吃透总书记重要讲话和中央政治局会议精神，在疫情防控常态化局势下，聚焦重点领域和关键问题，以更加有力的举措、务实的作风，统筹推进学院 2020 年各项工作落地落实；深入开展爱国卫生运动和精神文明建设活动，继续加大健康知识传播力度，多方助力学校“双高计划”建设。

(宣传部供稿)

我校召开 2020 年秋季工作会议

9 月 15 日下午，我校在行政楼 238 会议室召开 2020 年秋季工作会议。校党委书记李四清主持会议并作总结讲话。院长李桂贞作题为“抢抓机遇 聚焦重点 全力推进“双高”建设”的工作报告。学校领导、学校副处级以上干部以及正高级职称人员参加此次会议。

李桂贞在报告中回顾了学校上半年以来的工作，肯定了学校在党的建设、疫情防控、“双高”建设、教育教学、招生就业创业、合作交流、服务保障等方面取得的成绩。她指出，要站在更高的位置重新定位学校的发展格局和发展境界，审时度势、找准定位，精准把握机遇和挑战，创造一所能够领先河南，能够与全国一流高职比肩的学校。她要求各单位要从 7 个方面下功夫，抓好下半年各项工作的落实：一是要精准谋划，落实好 2020 年各项重点工作；二是要深化教育教学改革，打造技术技能人才培养新高地；三是要提升特色亮点，打造创新创业人才培育新高地；四是要注重服务能力提升，打造技术技能服务新高地；五是要完善治理体系，稳步提升治理水平；六是要夯实基础，提升改革发展支持力；七是要强化党建引领、提供坚强政治保障。

为打造美丽河职、人文河职、出彩河职、幸福河职，做出最大的贡献。

李四清在总结讲话中强调，一是要抓实抓细，全面做好疫情防控工作，科学研判重点特殊时段，准备应对措施，做好应急预案；二是要敢于担当，持续强化目标导向，聚焦聚力攻坚任务，做好“以优势补短板”这篇大文章；三是要防患未然，切实提高风险防控能力，严格自律，做到干净与干事统一；四是要团结协作，营造干事创业的环境氛围，让更多红利惠及教职工。最后，李四清号召大家紧紧围绕在学校党委周围，紧紧依靠全院师生员工，按照既定目标任务，以强烈的责任感和使命感，团结一致、全力以赴，为学校新一轮发展建设做出更大更好的贡献。

（党政办供稿）

我校在 2020 年河南省高等职业教育教学能力大赛中 喜获佳绩

根据河南省教育厅《关于开展 2020 年河南省职业教育教学竞赛活动的通知》（教职成〔2020〕328 号），河南省教育厅于 2020 年 9 月 2 日-9 月 13 日组织举办了 2020 年河南省高等职业教育教学能力大赛。我校 10 件作品经学校比赛、省级网络评审、

现场决赛等环节，在全省 276 件参赛作品中脱颖而出，取得 3 个一等奖、2 个二等奖和 5 个三等奖的优异成绩。

在获奖作品中，《唱最民族的歌品最浓烈的韵》、《智能喂料机控制系统的设计与制作》作品获得专业课程一组一等奖；《花寓文化、承德育才--中国传统插花设计与制作》作品获得专业课程二组一等奖；《幸福从一份沙拉开始---沙拉的制作》作品获得专业课程二组二等奖；《Window on the World 通英语，晓天下》作品获得公共基础课程组二等奖；

《把握流量红利，迈进抖音营销》、《轮随我心，自由驰骋--乘用车车轮改装》作品获得专业课程一组三等奖；《物料分拣气动控制系统构建》作品获得专业课程二组三等奖；《数据战“疫” 大浪淘沙--基于 EXCEL 的信息处理》、《立德铸魂，育时代新人》作品获得公共基础课程组三等奖。

本次比赛由河南省教育厅主办。我校领导高度重视教学能力大赛，备赛期间，到各团队备赛场地进行慰问。教务处精心组织协调，按照校、省、国家三级赛制有序开展校赛、省赛初赛、决赛备赛工作，并邀请校外专家对参赛团队进行多轮指导。各部门大力支持，为大赛提供最好的服务和最充分的保障。各参赛团队精心设计、充分准备、稳定发挥，达到了“以赛促教、以赛促学，以赛促改、以赛促建”的竞赛目的。在本次比赛中，我校教师积极应对新冠肺炎疫情给教育教学带来的影响，落实“停课不停学”要求，及时调整教学策略、组织形

式和资源提供等，总结疫情防控期间线上教学经验，推动创新、完善线上线下混合式教学方式，更好适应“互联网+”时代的教育生态。

（教务处供稿）

中央电视台报道我校大学生创业先进事迹

9月15日，中央电视台新闻频道《朝闻天下》报道了我校旅游学院2020届毕业生张文博创业先进事迹。作为全国最权威的新闻舆论机构和思想文化阵地，中央电视台以近两分钟时长关注我校大学生创业，尚属首次。

作为生鲜农产品供应链项目“小文鲜生”的创始人，张文博从大一一开始，就萌发了创业的念头。在校期间，他系统接受了创新创业教育系列课程的理论学习和专项训练，参加了学校组织的第四期创业精英训练营活动。大一下半学期，在学校和老师的帮助下，他成立了小文鲜生创业团队，拿到了5000元创业开业补贴并成功入驻学校创客空间。在第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛中，张文博团队的《小文鲜生——专注于农产品供应链》项目先后取得了校赛金奖、省赛金奖和国赛铜奖的好成绩。2019年12月，省长尹弘调研我校创客空间期间，小文鲜生项目作了详细汇报，得到了尹弘省长的赞扬和悉心指导。

张文博创业先进事迹是我校创新创业教育的典型成果。学校高度重视大学生就业创业工作，以创新创业教育带动学生高质量就业和学校高质量发展，探索高等职业教育创新型人才培养新路径，不断输出高职就业创业教育的“河职经验”。学校于2018年获评“全国创新创业教育典型经验高校”，国务院副总理胡春华、省委书记王国生等国家和省市领导先后调研学校创新创业工作，对学校创新创业教育工作给予高度肯定。

新时期，学校将聚焦“双高计划”建设，大力推进“双创”升级版，积极探索符合新时代要求的创新创业教育体系，进一步提升创新创业服务质量，构建创新创业新模式，努力实现“国际交流、国内一流、省内引领”双创工作新格局，为高职院校创新创业教育发展贡献力量。

（创业学院、旅游学院供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)